
1７ 1章の章末問題1７ 1章の章末問題1７ 1章の章末問題1７ 1章の章末問題
６因数分解を利用して、次の式の値を求めなさい。

(１)ｘ＝１９８のとき、ｘ
２
＋４ｘ＋４ の値

【計算】

(２)ｘ＝ 3.75，ｙ＝ 2.25 のとき、ｘ
２
－ｙ

２
の値

【計算】

(３)ａ＝１７、ｂ＝４のとき、(ａ＋ｂ)２－２(ａ＋ｂ)＋１の値

【計算】

７．９６にできるだけ小さい自然数をかけて、ある自然数の２乗にするには、どのような

数をかければよいでしょうか。９６を素因数分解して考えなさい

【計算】

８．連続する２つの整数で、大きい方の数の 2 乗から小さい方の数の 2 乗をひいた差につ

いて、どんなことが予想されますか。また、その予想が正しいことを証明しなさい。

６２－５２＝ 連続する２つの整数で、大きい方の数の

2乗から小さい方の数の 2乗をひいた差は、

８２－７２＝ ↓

９２－８２＝

＜証明＞

９．次の(ア)と(イ)では、どちらの方が、計算結果が大きくなりますか。

(ア) ３６４×３６６ (イ) ３６３×３６７

【計算】

答

10．次の式を、くふうして計算しなさい。

(１) ９２－１０２＋１１２ (２) ２１２－２０２＋１９２－１８２＋１７２－１６２

【計算】 【計算】

11．次の図のように、ＡＢを直径とする円が、ＡＣ、ＣＢを、それぞれ直径とする半円に

よって、Ｐ、Ｑの２つの部分に分けられています。

このとき、 ＡＣ＝２ａ、 ＣＢ＝２ｂ として、

ＰとＱの面積の比を求めなさい。

【計算】

ＱＱＱＱ

２２２２ａａａａ ２２２２ｂｂｂｂ

Ａ ＢＡ ＢＡ ＢＡ Ｂ

ＰＰＰＰ

面積比 Ｐ：Ｑ＝

ＣＣＣＣ


